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Předmluva

Tento dokument (EN 253:2009+A1:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 107 Prefabrikované
potrubní systémy tepelných sítí, jejíž sekretariát zajišťuje DS.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech takových
patentových práv.

Tento dokument obsahuje změnu 1 schválenou CEN dne 2012-12-14.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami !".

Tento dokument nahrazuje !EN 253:2009".

V příloze H jsou uvedeny podrobnosti o důležitých změnách provedených v této evropské normě ve
srovnání s jejím předchozím vydáním.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny tuto evropskou normu zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Tato specifikace je součástí norem pro sdružené potrubní systémy, v nichž se jako tepelná izolace
mezi ocelovou teplonosnou trubkou a polyethylenovým opláštěním používá pěnový polyurethan.

Další normy, zpracované CEN/TC 107 a týkající se stejného předmětu, jsou:

EN 448 Vedení vodních tepelných sítí – Předizolované sdružené potrubní systémy pro bezkanálové
vedení vodních tepelných sítí – Tvarovky sestavené z ocelové teplonosné trubky, polyurethanové
tepelné izolace a vnějšího opláštění z polyethylenu

EN 488 Vedení vodních tepelných sítí – Předizolované sdružené potrubní systémy pro bezkanálové
vedení vodních tepelných sítí – Uzavírací armatury pro ocelové teplonosné trubky s polyurethanovou
tepelnou izolací a vnějším opláštěním z polyethylenu



EN 489 Vedení vodních tepelných sítí – Předizolované sdružené potrubní systémy pro bezkanálové
vedení vodních tepelných sítí – Spojky pro ocelové teplonosné trubky s polyurethanovou tepelnou
izolací a vnějším opláštěním z polyethylenu

EN 13941 Návrh a instalace předizolovaných sdružených potrubních systémů pro vedení vodních
tepelných sítí

EN 14419 Vedení vodních tepelných sítí – Předizolované sdružené potrubní systémy pro bezkanálové
vedení vodních tepelných sítí – Systémy kontroly provozu

EN 15698-1 Vedení vodních tepelných sítí – Předizolované sdružené dvoutrubkové potrubní systémy
pro bezkanálové vedení teplovodních sítí – Část 1: Sdružený dvoutrubkový systém z teplonosné
trubky, polyurethanové tepelné izolace a vnějšího opláštění z polyethylenu

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje požadavky a zkušební metody pro přímé potrubní úseky (výrobní
délky) prefabrikovaných tepelně izolovaných systémů „trubka v trubce“, sestávajících z ocelové
teplonosné trubky DN 15 až DN 1 200 s tepelnou izolací z tuhého pěnového polyurethanu a opláštění
z polyethylenu, pro použití v bezkanálových vodních tepelných sítích. Potrubní systémy mohou rovněž
zahrnovat dále uvedené doplňující prvky: měřicí vodiče, rozpěrky a difuzní bariéry.

Tato norma platí jen pro předizolované potrubní systémy pro kontinuální provoz s teplou (horkou)
vodou při různých provozních teplotách až do 120 °C a krátkodobě i při špičkových teplotách do
140 °C.

Odhad očekávané „termické životnosti“ při kontinuálním provozu při různých provozních teplotách je
popsán v příloze B. 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


